

微信摇来“大能人” 骗走9万元介绍费后失联 甄别网上数千条信息 警方破解骗子真实身份

用微信摇一摇,摇来了一个“能人”,文质彬彬谈吐不凡,还能凭借广泛的人脉帮找工作,真有这么“幸运”吗?别傻了!李先生就被“能人”骗了,不仅工作没着落,9万元“介绍费”也打了水漂,最终“能人”竟失联了!

12月6日,辽宁警方经过1个月的缜密侦查,成功破获一起通过微信摇一摇进行的电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人王某,涉案价值15万余元。

“幸运”:微信摇来“能人” 人脉广还能帮找工作

今年10月份,李先生没什么正经工作,心急如焚,曾在网络贴吧等平台发布想找工作的帖子,可却一直得不到雇主的“青睐”。

大约过了两三天,李先生正在玩微信摇一摇,突然显示出了一条通过“摇一摇”搜索方式添加新好友的申请,自称能帮李先生找工作。李先生同意了申请,二人互加为好友。

“一开始我也半信半疑,先看了看对方的头像,他长得一副忠厚老实的样子。”于是,两人聊了起来。这名男子谈吐不俗,说话彬彬有礼,说自己是某单位的工作人员,交际很广泛,不经意间向李先生透露自己与某个位高权重的领导有着亲密的朋友关系,甚至还把他与这位领导聊天的记录截图传给了李先生来作证。“当时觉得自己挺幸运的,能‘摇’来这么一个‘能人’,真要是遇到啥事儿,肯定能帮上忙。”

“上套”:承诺帮找工作 骗走9万元“介绍费”

一来二去,李先生对这名男子放松了警惕,还聊了很多自己遇到的困难。“我想他人脉这么广,应该能帮我介绍一份工作。”李先生说,“哪承想他一口就答应了,用他的话说,自己人脉那么广,安排一份工作就是件轻而易举的事儿,只不过需要花点钱。”

李先生心想,只要能找到一份好工作,花点钱也不怕。这名男子在微信上向李先生索要“介绍费”,说主要用来打点关系,先后多次,共向李先生索要了9万余元。

按照陌生男子的指示,李先生就在家“等他的消息”,可过了半个多月,男子都没再主动联系过他。李先生尝试联系男子几次,

每次都是以打点关系需要时间为由,对工作是否落实的情况一拖再拖不予答复。

直到11月初,李先生再次联系男子时,发现自己已经被对方拉入了黑名单,再也联系不上了。李先生这才意识到自己被骗了,9万元很可能打了水漂,于是报了警。

警方:数千条聊天记录中查线索 通过网站实名注册破案

辽宁警方在侦查时发现,近期辽宁境内发生过多起同类型的案件,极有可能是同一人作案。于是,办案民警根据多名受害人提供的微信聊天记录分析研判,确定了犯罪嫌疑人为同一人,但此人十分狡猾,与不同受害人聊天时都用不同的身份,从未提供过真实姓名和真实的电话号码。

为了尽快查清犯罪嫌疑人的真实身份,办案民警在数千条聊天记录中逐一甄别,千方百计查找蛛丝马迹。终于,民警在数千条信息记录中发现,犯罪嫌疑人曾以实名制在某网站进行注册上网。循此线索,民警确定了犯罪嫌疑人的真实身份王某,并于11月20日将其在瓦房店市某小区内抓获。

自述:实为无业游民 觉得通过微信诈骗没成本

经审讯,犯罪嫌疑人王某承认了犯罪事实,涉案价值15万余元。

王某今年27岁,没有固定工作,整天游手好闲,也没有一技之长,没钱了就找一份临时的工作对付,可没有一份工作能干长久的,要么嫌脏要么嫌累,要么就是心情不好就撂挑子走人。有一次玩微信摇一摇时,王某动起了歪念头,开始通过微信摇一摇摇来陌生好友进行诈骗。

“用微信诈骗,没成本,来钱快,还轻松刺激。”王某新买了一张手机卡注册微信,为了不引起对方怀疑,他特意上网从成千上万张人像照片中挑了一张看起来最敦厚老实的,当做头像。此后,王某就手机24小时不离身,一旦发现摇来的好友有什么“需求”,他就化身各种角色,使出浑身解数想方设法骗取对方钱财,少则1000元,多则数万元,从未失手,短短几个月,就骗来了15万余元。然而法网恢恢疏而不漏,等待他的将是法律的制裁。

提醒:微信最好设置隐私保护“好友”提钱需谨慎

微信“摇一摇”被一些心术不正的人盯上,利用受害人寂寞想要交友或有其他需求的心理,对受害人进行诈骗甚至抢劫。因此,警方提醒市民,在使用微信等聊天工具时,为防止陌生人的骚扰,最好进行必要的隐私设置,不要暴露太多自己的私人信息、家庭信息等,最好关闭手机的定位功能。

此外,遇到陌生人搭讪,尽量不要理会,时刻保持警惕,如果对方提出借钱、转账、支付各种费用等涉及钱财的问题时,要提高防范,即便是自己朋友,也要打电话进行核实,不要轻易给陌生人甚至自己的“好友”转账汇款。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 唐心萌



教练车飞上绿化带 学员又惹祸啦?

“教练车冲绿化带上去了,又是学员把油门当刹车了吧?”一辆教练车骑在了绿化带中央,前后车轮悬空,让人第一反应是学员误把油门当刹车冲了上去。而昨天下午发生在沈河区北顺城街一处停车场的这一幕,教练车的造型是完全“受害者”。

“我感觉巨大的一股冲击力,我的车‘嗖’地就蹿了出去,之后就卡在这了。”昨日15时30分许,沈河区北顺城街一处停车场内,一辆私家车想要驶出,转弯时发现距离一辆教练车非常近,想踩刹车却发现刹车失灵,一下撞上了前面的教练车。

教练车一下就蹿出去了,骑在了前面的绿化带中央停了下来。教练车内当时只有一人,办事出来上车准备离开时发生了事故。私家车小伙说自己车速当时并不快,可能是有点下坡,就把教练车怼出去了。

由于教练车前后轮悬空无法前进和倒退,只能等待救援车辆将它吊出。警方到达现场判定私家车全责。

沈阳晚报、沈报融媒记者 李远 摄影记者 常晟罡

市检察院公益诉讼工作 取得有效成果

今年7月1日起,“检察机关提起公益诉讼”工作在全国全面铺开。沈阳市人民检察院全面开展检察机关提起公益诉讼工作,取得了有效的成果。

“检察机关提起公益诉讼”工作开展以来,沈阳市人民检察院在已摸排出的案件线索中,经过初查和调查核实,已立案审查8件,发出诉前检察建议2件。目前,“检察机关提起公益诉讼”工作已经引起全社会的广泛关注并取得共识,下一步,沈阳市检察机关将坚持监督与支持并重,积极稳妥推进案件办理,不断增强公益保护实效。

“公益诉讼”可概括为对损害国家利益和社会公共利益的违法行为,由法律规定的国家机关或组织向人民法院提起诉讼的制度。根据被诉对象的不同,可分为民事公益诉讼和行政公益诉讼。

沈阳晚报、沈报融媒记者 李庆海

饭店员工宿舍起火 疑因充电器惹祸

昨日13时40分许,青年大街五里河东巷十三号居民楼三单元四楼三户起火。

“房屋租给了楼下饭店,给服务员当宿舍,邻居报完警后又下楼找饭店服务员回来开门。”119来了三辆消防车十分钟把火扑灭了。因为起火时房间没有人,没有造成人员伤亡。服务员说,屋里并没有电褥子之类易燃物品,“可能是电路老化或者是充电器之类的引起的。”

沈阳晚报、沈报融媒记者 李远